



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ХРИСТО ХРИСТОВ
Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Людал Фрикшън“ ЕООД, с. Зверино, община Мездра, област. Враца – производство на безазбестови фрикционни изделия

Дата на извършване на проверката: 08.07.2019 г.

Място на извършване на проверката: с. Зверино, община Мездра, област Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Шум.
- Опасни химични вещества;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 89/05.07.2019 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда, Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2019 г. и писмо на МОСВ

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за защита от шума в околната среда;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за производство на безазбестови фрикционни изделия;
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковани стоки, информационни листове за безопасност на използваните химични вещества и смеси.

I. Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53/2012 г.);

Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн., ДВ., бр. 30/15.04.2016 г.); Наредба №2 за класификация на отпадъците (обн., ДВ., бр.66/08.08.2014 г.); Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн., ДВ, бр. 30/15.04.2016 г.).



За извършване на дейности по третиране на отпадъци, дружеството има издадено Решени № 05-ДО-210-00/28.02.2014 г. от Директора на РИОСВ – Враца.

Обособени и обозначени са зони за разделно събиране и временно съхранение на отпадъците. Извършена е класификация на образуваните производствени отпадъци.

Отпадъци от черни и цветни метали, отпадъчна хартия, пластмаса, дърво и отработени масла се предават на фирми притежаващи необходимите документи по чл. 35 от ЗУО. Бракуваните накладки се влагат отново в производството. Водят се редовно отчетни книги за образуваните, третирани и предадени отпадъци.

За пуснатите на пазара опаковани стоки, дружеството заплаща продуктова такса към Колективна организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки на база сключен договор. По време на проверката са представени: удостоверение за поемане на задължения за оползотворяване на отпадъци от опаковки, месечни справки-декларации и платежни документи, удостоверяващи заплащането на продуктова такса до 31.03.2019 г.

При извършената проверка на се констатира смесване на опасни с неопасни отпадъци.

II. Шум

Закон за защита от шума в околната среда (обн., ДВ., бр. 74 от 13.09. 2005 г.);

От акредитирана лаборатория през 2019 г. са извършени контролни измервания на нивата на промишлен шум, излъчван в околната среда от производствената дейност на дружеството. Съгласно представен протокол от изпитване, не са констатирани нарушения на Наредба № 6 (обн., ДВ, бр. 58/2006 г.).

III. Опасни химични вещества

Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВЗХВЗ, обн., ДВ., бр. 10/2000 г., изм. и доп. бр. 102/2015 г.);

Във връзка със създаване и поддържане на база данни на предприятията, съхраняващи и използващи опасни химични вещества, независимо дали са класифицирани като опасни или неопасни, фирмата е подала информация в РИОСВ – Враца, от която е видно, че всички химични вещества и смеси се използват за производството на накладки.

По време на проверката са представени информационни листове за безопасност на всички химични вещества.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не са констатирани несъответствия с действащото екологичното законодателство.